

在交通事故现场,在灭火抢险一线,民警奋不顾身冲上前——

哪里需要我们 哪里就有我们的身影

□本报记者 王朝荣

“警察就是要在人民群众最危险、最需要的时候挺身而出。”日前,卧龙区公安分局民警在接受采访时坚定地说。群众遇到交通事故、火灾险情等陷入危难的时刻,24小时在线的公安民警永远冲锋在守护平安的第一线,用他们的实际行动为人民群众保驾护航。



扑灭火情

货车侧翻 他们紧急救援

11月22日8时许,靳岗派出所民警正在辖区北京大道巡逻时,突然看到前方一辆小货车发生侧翻,于是急忙加速赶到事故现场。见事故车辆的前挡风玻璃已经破碎,一名男性

司机被困在车内,民警急忙上前,询问司机是否受伤,并将司机从倾覆变形的驾驶室中解救出来,所幸司机身体无大碍。

经了解,由于清晨有雾视线不好,该司机为躲避忽然穿

越马路的电动车,这才导致车辆侧翻。民警立即上报110指挥中心,通知交通事故民警前来处理,帮助司机联系救援车辆,并在现场疏导通行车辆,避免阻碍交通,发生次生事故。

路遇火情 他们奋力灭火

11月23日下午,靳岗派出所民警处置完一起警情返回途中,发现路边一家厂房旁边黑烟滚滚,疑似有火情。民警立即停车查看情况,原来是厂房外侧一块空地上的一堆废弃泡沫板等材料着了火,旁边就是厂房,如不能及时扑灭,后果不堪

设想。当时,现场有两名群众正在尽力扑火,但火焰还是越冒越高。民警急忙将警车上的灭火器拿出来,上前帮忙灭火。将火焰扑灭后,担心余烬复燃,民警又找来铁锹等物,铲起泥土将燃烧物掩盖。

经了解,旁边厂房有一堆

废弃泡沫板和木板一直堆在墙外空地上没有处理。当天中午,厂房负责人金某无意间将一个燃烧的烟头扔在上面,没过多久就着了火。

事后,民警向金某普及消防安全知识,并叮嘱其一定要提高消防安全意识。

市民摔伤 他们热心救助

11月22日21时许,陆营派出所接到辖区群众报警称,有人满脸是血躺在路边。民警迅速赶往现场,同时拨打120急救电话。到达现场后,受伤男子双目紧闭躺在路边的草丛里,由于伤情不明,民警尝试着与其交流。听到民警的呼唤,受伤男子慢慢

苏醒了过来。民警不停地与受伤男子说话,使其保持清醒。随后,120急救人员赶到现场,受伤男子被送医救治。

据了解,受伤男子王某骑电动车回家途中,因道路光线不好,再加上行驶途中接听电话,拐弯时不小心连人带车掉进路

边的沟里。王某挣扎着从沟里上来后,还来不及找手机就晕倒在路边,幸好被热心群众发现。

王某被送医后,民警在附近的沟里找到了王某的电动车和手机,联系其家人告知伤情救治情况,随后将手机和电动车交还给王某的家人。③5

推广智慧教育平台 共享优质资源

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双 通讯员 王晓卓 易云峰)近日,南阳市教育局“国家中小学智慧教育平台”推广应用线上培训活动成功举办。

培训启动会上,市教育局相关负责人就做好国家平台培训和应用工作进行全面安排部署。培训活动中,市十五小、内乡县第四小学、镇平县涅阳二初等学校的教师代表,从不同角度分享了他们在教学实践中运用国家平台收获的成功经验。此次培训采用线上直播方式,并提供回看功能。广大教师踊跃参加培训,参与在线直播培训达4000余人次、回看培训视频浏览量达5万余次。

据了解,国家中小学智慧教育平台是教育部为深入实施国家教育数字化战略行动,深化信息技术与教育教学融合应用,建设的为广大中小学校、师生、家长提供专业化、精品化、体系化资源服务的资源平台。③5

市六十七小丰富课程内容 让网课更出彩

本报讯(通讯员 周同广 武朝莎)连日来,市第六十七小学科学规划,丰富课程内容,保证线上学习质量,让同学们学得扎实、学得快乐、健康成长。

为做好同学们的心理疏导工作,该校安排心理辅导教师,就居家外出防护、心理调节技巧等上好心理辅导课,引领大家科学防护、健康生活、快乐学习。

为保障课堂效果,该校校委会成员分包年级督导教学,要求教师精心设计、认真准备,课堂环节紧凑流畅,教师语言生动,同学们听得认真、练得扎实、学得快乐。同时,课堂上随机点名,实时视频互动,保证到课率和参与度。

为丰富课程内容,该校安排跳绳、欢乐韵律操等体育课程,绘画、手工等美术课程,还开设音乐课、劳动实践课、科普教育课等,带孩子们玩中学技能,陶冶心灵美。③5

河南省优秀新闻栏目

行风热线

替百姓说话 为政府分忧

当日要点

12月1日,南阳市司法局党委委员、高级法律专务李拥军带队值班《行风热线》节目,主要介绍市司法局普法与依法治理工作,回应法律援助申请、执行难等市民关切的问题。

行风反馈

1.执行难怎么解决?

市司法局回复:法院受理执行案件后,会向被执行人发出执行通知书和报告财产令,责令其限期履行法律文书所

确定的义务;通过执行网络查控系统向金融机构、车辆登记部门、证券机构、网络支付机构、自然资源部等发出查询通知,查询被执行人名下财产;通过发出限制消费令,将被执行人名下失信名单,甚至拘留等措施对被执行人进行限制等一系列强制措施来保障申请执行人的合法权益。在实际执行中,被执行人会通过隐匿、转移财产来逃避责任,申请执行人也要积极地寻找被执行人的财产线索,并积极与法院沟通。

2.法律援助承诺书应该交到哪里?

市司法局回复:对诉讼事项的法律援助,由申请人向办案机关所在地的法律援助机构提出申请;对非诉讼事项的

法律援助,由申请人向争议处理机关所在地或者事由发生地的法律援助机构提出申请。法律援助的相关申请材料应交至所申请的法律援助机构。

3.农村土地承包经营权证书有没有法律效力?

市司法局回复:农村土地承包经营权确权登记就是依据法律规定,由县级以上地方人民政府将农户承包土地的地块、面积、空间位置等信息及其变动情况记载于登记簿,颁发土地承包经营权证等证书,以进一步明确农民对承包土地的各项权利。

4.现在婚姻过错方还有净身出户这个说法吗?

市司法局回复:《中华人民共和国民法典》第一千零九十一条规定,有下列情形之一,导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿:重婚;与他人同居;实施家庭暴力;虐待、遗弃家庭成员;有其他重大过错。第一千零九十二条规定,夫妻一方隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产,或者伪造夫妻共同债务企图侵占另一方财产的,在离婚分割夫妻共同财产时,对该方可以少分或者不分。离婚后,另一方发现有上述行为的,可以向人民法院提起诉讼,请求再次分割夫妻共同财产。③5

12月2日 南阳市林业局

作风建设在路上

